



Předkládaná bakalářská práce Marie Kusovské „Vliv vojenského újezdu na populační vývoj města Milovice“ je tvořena 68 stranami, z nichž 43 stran se týká textové části, která je dále rozdělena do osmi kapitol, včetně úvodu a závěru. Přílohová část je tvořena mapovou a fotografickou částí.

Demografické analýzy malého území, případně obcí samotných, se vyskytují poměrně méně často, než analýzy vyšších regionálních celků. Důvodem může být jednak mnohdy nemožnost získat potřebná vstupní data, stejně jako malá atraktivita daného tématu pro jiné, než tamní obyvatelstvo. Výjimkou mohou být specifická území, která naznačují odhalení mnohých souvislostí mezi demografickým vývojem a vnějšími faktory, které danou lokalitu historicky, politicky i společensky velmi ovlivnily, a stále ji ovlivňují. Jedním z takových specifických oblastí jsou bezesporu bývalé vojenské výcvikové prostory, které po odchodu sovětských vojsk začínají díky své revitalizaci být migračně velmi atraktivními lokalitami. Město Milovice, které si Marie Kusovská vybrala pro svou analýzu v rámci bakalářské práce, je jejím klasickým příkladem.

V úvodu práce jsou velmi dobře popsány cíle, který by autorka chtěla svou prací naplnit, vstupní hypotézy, metodologické poznámky a zdroje použitých dat. Následující tři kapitoly jsou sice spíše nedemografické povahy, ale naprosto nezbytné pro pochopení celé studované problematiky – velmi čtivým a působivým způsobem je zde nastíněna základní charakteristika města Milovice ve světle vlivu blízkého vojenského újezdu Mladá, historických proměn tohoto prostoru, včetně jeho současné revitalizace. Tento vývoj je pak vhodně doplněn historickými mapami daného území, které přibližují čtenáři poměrně již dlouhou tradici tohoto vojenského prostoru. Stěžejní částí práce jsou pak další tři kapitoly, které popisují demografický vývoj se zaměřením na období od roku 1991 do současnosti. Pozornost je zaměřena na popis a analýzu jednak vývoje počtu obyvatel a jejich věkové struktury, stejně jako na základní demografické procesy porodnosti a úmrtnosti, ale také migrace, sňatečnosti a rozvodovosti. Autorka se při analýze těchto procesů vhodným výběrem použitých ukazatelů poměrně velmi dobře vyhnula problému nedostupnosti patřičných vstupních dat. V závěru práce pak autorka shrnuje základní poznatky, verifikuje vstupní hypotézy a nastiňuje další možnosti směřování nejenom demografického vývoje ve městě Milovice.

Předkládané bakalářské práci není téměř co vytknout – práce je čtivá, zajímavá, s minimem typografických chyb (poučením pro příště by bylo zajisté neponechávání čísel na konci řádku, např. s. 30: 400 bytů, 9 100 obyvatel apod., stejně jako zkratek – např. „tzn.“ na s. 54; u obrázku 42 pak nedokončené popisky pohlaví) a s korektním používáním citací i jejich následného zápisu v seznamu zdrojů. Přílohová část, která je velmi vtipně oživena o autorčiny fotografie, by mohla být příště doplněna podrobnou tabulkovou přílohou s hodnotami vypočtených, ale i základních vstupních ukazatelů, které znemožňují případným zájemcům další použití výsledků této práce. Samozřejmě, že v některých pasážích je možné poznat určitou prozatímní nezkušenost se psaním odborného textu (např. poměrně časté používání „ich-formy“), ale jedná se skutečně pouze o výjimky, které v porovnání s ostatními pracemi tohoto typu jsou zanedbatelné.

Výše uvedené nedostatky jsou spíše formální povahy, které nemohou nijak ovlivnit celkově velmi kladné hodnocení předkládané práce. Marie Kusovská, dle mého názoru, projevila vysokou schopnost zpracovat práci tohoto typu, při níž se musela vypořádat s problematikou získání vstupních demografických dat a jejich následné analýzy a interpretace, což je pro takto malé území velmi často problematické. Bakalářská práce Marie Kusovské tak jednoznačně splňuje nároky kladené na kvalifikační práce tohoto typu, a proto tuto práci

navrhuji přijmout k obhajobě.